

Maailmankauppojen liitto ry Världsbutikernas förbund rf

Maailmankauppojen liiton tiedote
www.maailmankaupat.fi

toukokuu 2008

Tässä tiedotteessa:

- *** **Maailmankauppoja kevään ja kesän tapahtumissa**
- *** **Kahvintuottaja Gibson J. Lyimo vieraillee Suomessa**
- *** **Muita kuulumisia: mm. uusia tuotteita tulossa**

Maailmankauppoja kevään ja kesän tapahtumissa

Reilun kaupan markkinat 9.–10.5.

Mikkelin kehitysmaayhdistys järjestää yhteistyössä Maailmankauppojen liiton ja muiden yhteistyökumppanien kanssa reilun kaupan markkinat Mikkelissä **9.–10.5.2008**. Markkinoiden teemana on reilusti ruokaa, joten ohjelma tulee keskittymään reilun kaupan elintarvikkeiden sekä kotimaisten luomutuotteiden ympärille. Myös tansanialainen kahvinviljelijä Gibson J. Lyimo tulee paikalle kertomaan omasta arjestaan kahvintuottajana.

Markkinoilla ovat esillä maailmankaupat, erilaiset järjestöt sekä mikkeliäiset luomuviljelijät. Ohjelmassa on myös Reilu kahvitunti, Reilu muotinäytös, epäreilu jalkapallo-ottelu FC Trombi vs. Mikin tytöt sekä ”Reilu peli, samat säännöt” -puistofutisturnaus, elokuvanäytöksiä sekä ”Kahvin hinta” -valokuvanäyttely. Lavalle nousevat Duo Loud, Tirehtöörin, Winds Jazz Orchestra, Vekkuliteatteri, Rautakoura, Fasa Kan, Hullut Hattuset, Ilkka Kalevi Tillanen & Co sekä iltaklubilla Giant Räbät. Ohjelma löytyy osoitteesta www.reilutmarkkinat.net. Lisätietoja: koordinaattori Inka Lilja, 046-6811392 /reilutmarkkinat@gmail.com .

Markkinoille aikovat osallistua myös mm. **Oulun Maailmankauppa Juuttiputiikki, Joensuun Maailmankauppa Päivätasaaja, Maailmankauppa Kirahvi, Maailmankauppa Aamutähti, Tampereen kehitysmaakauppayhdistys, Maailmankauppalehti ja Savonlinnan kehitysmaayhdistys.**

Reilun kaupan markkinat on seitsemättä kertaa järjestettävä valtakunnallinen tapahtuma, jossa tiedotetaan reilusta kaupasta ja eettisestä kuluttamisesta sekä tarjotaan vauhdikasta monikulttuurista ohjelmaa. Hankkeen toteuttamiseen on saatu Ulkoasiainministeriön tiedotustukea.

Mahdollisuuksien torit

Mahdollisuuksien toreja järjestetään ympäri Suomen kevään ja kesän ajan. Toreilla on järjestöjä esittelemässä toimintaansa ja kertomassa muun muassa reilusta kaupasta, lasten oikeuksista ja eri maiden kulttuureista.

Kajaanin kehitysmaayhdistys osallistuu Kajaanin Mahdollisuuksien torille perjantaina **23.5.**

Joensuun **Maailmankauppa Päiväntasaaja** osallistuu Joensuun Mahdollisuuksien torille, joka järjestetään Taidemuseon ja Ahjon piha-alueella osoitteessa Kirkkokatu 23 lauantaina **17.5.** klo 12–17. Ohjelmassa on tuottajavieras Gibson J. Lyimon lisäksi myös Reilumpi Joensuu - paneelikeskustelu, tanssi- ja musiikkiesityksiä sekä lastenteltoa.

Oulun **Maailmankauppa Juuttiputiikki** osallistuu Oulun Kuusisaarella järjestettävälle Mahdollisuuksien torille lauantaina **17.5.** Kauppa on mukana eettisessä muotinäytöksessä paikallisten yrittäjien ja Amnestyn kanssa.

Tampereen **Maailmankauppa Tasajako** on mukana Tampereen Mahdollisuuksien Torilla lauantaina **17.5.** myyntipöydän kera.

Maailma kylässä -festivaali 24.–25.5.

Maailmakauppojen liitto osallistuu **24.–25.5.** Helsingin Kaisaniemenpuistossa ja Rautatientorilla järjestettävään Maailma kylässä -festivaaliin. Liiton koordinoima Maailmakauppakylä on avoinna festivaaleilla lauantaina klo 11–20 ja sunnuntaina klo 11–18. Ohjelma on nähtävissä osoitteessa www.maailmakylassa.fi.

Myös **Maailmankauppa Juuttiputiikki Maailmankauppa Kirahvi, Tampereen Kehitysmaakauppa, Tähdenkantajat, Maailmankauppa Aamutähti, Äetsän seudun kehitysmaaseura ry, Maailmakauppalehti** ja **Uusituuli** aikovat myydä tuotteitaan samoilla festivaaleilla.

Kaikki ovat lämpimästi tervetulleita auttamaan Maailmakauppakylässä! Kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä Inka Liljaan, p. 046-6811392.

Muita tapahtumia

Joensuun **Maailmankauppa Päiväntasaaja** osallistuu toukokuussa äitienpäivämyyjäisiin kaupunginkirjaston aulassa tiistaina **6.5. klo 11–18.** Kansainvälistä reilun kaupan päivää Päiväntasaaja juhlistaa lauantaina **10.5.** pitämällä kaupalla reilun kahvitarjoilun sekä pienimuotoisen tuote-esittelyn.

Päiväntasaaja osallistuu myös **11.–13.7.** pidettävään Ilosaarirockiin Repun kanssa yhteisellä kahvilateltalla, jonka yhteydessä tulee olemaan myös Päiväntasaajan myyntipiste.

Oulun eteläisen alueen maailmakauppayhdistys osallistuu Haapaveden Voimapäiville lauantaina **3.5.** ja Raudaskylän kevättorille lauantaina **17.5.** klo 10–15 Ylivieskassa. Kesällä yhdistys käy mm. kotikutsuilla. Esimerkiksi Kantokylällä Ylivieskassa on kaksipäiväiset kotikutsut pihateltassa **30.–31.5.** Yhdistys jatkaa myös myyntivuoroja Ylivieskan hyvän olon kauppa Solaressa parittomien viikkojen lauantaina klo 10–13. Kalajoen myyntipiste sen sijaan loppuu toukokuun alussa. Haapaveden lähetystori jää kesäksi tauolle, mutta jatkaa jälleen syksyllä.

Kuhmon Maailmankauppa on mukana lauantaina **24.5.** Kuhmon kesäpäivä -tapahtumassa myynti- ja esitepöydän kera. Kuhmon kamarimusiikkijuhlien aikoihin heinäkuun kahtena viimeisenä viikkona pidetään kehitysmaakauppaa auki päivittäin Kuhmon seurakuntatalolla.

Oulun **Maailmankauppa Juuttiputiikki** järjestää 30-vuotisjuhliensa kunniaksi juhlanäyttelyn Oulun kaupunginkirjaston Piazza-aukiolla **8.–29.9.**

Maailmankauppojen liiton kevätkokous järjestetään sunnuntaina **25.5.** klo 9.30 Helsingissä, Kepan tiloissa (Töölöntorinkatu 2, 00260 Helsinki, kokoushuone Aurinko). Kaikille jäsenyhdistyksille suunnatut vapaamuotoiset illanistujaiset ja kokouksen pohjustuskeskustelut ovat lauantaina **24.5.** klo 21.00. Luvassa on kuulumisia liitosta ja jäseniltä, tuottajavierailuista ja IFATista. Paikkana on ravintola Karhunpojan kabinettitila osoitteessa Hakaniemenkatu 7, Helsinki. Ilmoittaudu kevätkokoukseen ja illanistujaisiin **17.5.** mennessä Maailmankauppojen liittoon, p. 045-670 5645 / liitto@maailmankaupat.fi.

Kahvinviljelijä Gibson J. Lyimo Suomeen toukokuussa

Monet maailmankaupat ja yhdistykset saavat kansainvälisen vieraan toukokuussa, kun tansanialainen **Gibson J. Lyimo**, 59, saapuu Suomeen osallistumaan useisiin reilun kaupan tapahtumiin. Lyimo on yksi niistä tuhansista pienviljelijöistä, joiden kahvipensaiden sato jalostetaan Africafen ja Kirkkokahvin raaka-aineeksi. Gibsonin kotitila sijaitsee komeissa maisemissa Kilimanjaro-vuoren rinteillä Marangun kylässä. Gibson perheineen viljelee eekkerin suuruisella pientilalla kahvin lisäksi muun muassa maissia, perunaa, auringonkukkia ja banaania. Vuosittain kahvipensaat tuottavat 10–300 kiloa raakakahvia, joka toimitetaan Kilimanjaro Native Co-Operative Unionin kautta maailmalle. Toukokuussa Gibson matkustaa Suomeen kertomaan kahvinviljelijän arjesta. Gibson vieraillee mm. **Mikkelin Reilun kaupan markkinoilla 9.-10.5.** , **Joensuussa Mahdollisuuksien torilla 17.5.** , **Lohjan Maailmankaupassa 15.5.** (uuden kaupan avajaisissa) **sekä Helsingissä 24.–25.5. Maailma Kylässä -festareilla.** Gipsonille kaivataan majoittajia mm. Helsingissä. Jos sinulla olisi tarjota yösijaa vieraallemme, ota yhteyttä Inka Liljaan, p. 046-6811392 tai reilutmarkkinat@gmail.com.

Muuta: synttäreitä, uusia tuotteita ja vierailuja

Uusia tuotteita

Juuttiputiikkiin saapui huhtikuun lopulla kevään ensimmäinen maahantuonti, joka sisälsi kesän vaatemalliston Thanaparasta Bangladeshista. Uudet vaatteet ovat esillä verkossa osoitteessa www.juuttiputiikki.fi/tuotekuvasto, muotinäytöksessä Oulun Mahdollisuuksien torilla ja myymälän näyteikkunassa, joka syntyi yhteistyössä Ammattiopisto Luovin kanssa.

Kauppaan odotetaan toukokuun aikana konttia sekä Intiasta että Bangladeshista. Tulossa on mm. Bethany Colonyn tutut raitalaukut uusissa väreissä.

Mikkelistä harjoittelija Kiberaan

Mikkelin kehitysmaayhdistykseltä on lähdössä 31.5. opiskelija Daniel Aghot Mikkelin kehitysyhteistyöprojektin kohteeseen Kenian Kiberaan kahden kuukauden harjoitteluun. Hän auttaa kumppanijärjestö DFC:tä hallinnossa, järjestää nuorille työpajoja sekä pyrkii auttamaan DFC:tä tulevaisuuden strategian suunnittelussa.

Pyöreitä vuosia

Juuttiputiikki kerää parhaillaan yhteystietoja syksyn 30-vuotisjuhlien kutsuja varten. Kaikki kaupan tai yhdistyksen toimintaan muodossa tai toisessa osallistuneita etsitään osallistumaan juhliin. Ilmoita yhteystietosi osoitteeseen putiikki@juuttiputiikki.fi . Juhlavuoden muita kohokohtia ovat ainakin Oulun kaupunginkirjaston Piazza-aukiolla järjestettävä juhlanäyttely 8.-29.9. ja kesällä avautuvat uudet verkkosivut.

Tampereen **Maailmankauppa Tasajako** aikoo juhlistaa 15-vuotisjuhliiaan kaupallaan lauantaina **3.5.** Tasajaolla on myös toteutettu pientä kevätsiivousta ja näyteikkuna on järjestetty uuteen uskoon. Kaupalla on käynnissä myös Etsi elefantti -kisa, jossa asiakkaat pääsevät kokeilemaan norsujen bongoustaitojaan lahjakortin toivossa.

Raahessa toimiva **Maailmankauppa Hiirenkorva** juhli huhtikuun lopussa 20-vuotissyntymäpäiviään. Kaupan taustayhdistys Raahen Kehitysmaayhdistys saavutti viime vuonna saman iän. Kaupan ja yhdistyksen ansioksi voi lukea, että muutama raahelainen yhdistys ja Raahen seurakunta käyttävät nykyisin reilun kaupan kahvia.

Lohjan Maailmankauppa on muuttanut uusiin tiloihin, mikä on näkynyt myös myynneissä. Tällä hetkellä näyttää siltä, että viime vuoden huhtikuuhun verrattuna myynti tuplaantuisi. Uutta kaupalla ovat myös ajankohtaiset näyteikkunaesittelyt sekä tuottajamaiden esittelyt.